

认真学习宣传贯彻落实

习近平总书记视察山西重要

讲话重要指示

太钢党委中心组举行学习会

学习贯彻习近平总书记视察中国宝武马钢集团重要讲话精神,专题学习《习近平谈治国理政》第三卷相关内容等

本报讯(记者 张晓鹏)8月25日,太钢党委中心组举行学习会,学习贯彻习近平总书记视察中国宝武马钢集团重要讲话精神,专题学习《习近平谈治国理政》第三卷相关内容,学习《求是》杂志发表的习近平总书记《不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界》文章精神,传达贯彻省委书记楼阳生在全省审计工作会议上的重要讲话精神。太钢集团党委书记高祥明主持会议并讲话。公司领导班子成员及其他中心组成员参加。

会议指出,习近平总书记视察中国宝武马钢集团重要讲话与5月份视察精带公司的重要讲话重要指示一脉相承,是激励我们开创高质量发展新局面的根本遵循和力量源泉。要坚持把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与视察太钢重要讲话重要指示结合起来,一体学习、一体贯彻,推动干部职工坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作;要深刻认识国有企业和钢铁行业的地位和作用,始终在“高精尖

特”上下功夫,矢志不移推动创新发展,做制造强国、钢铁强国使命的忠诚担当者;要坚定不移践行习近平生态文明思想,确保如期完成超低排放A级企业全面监测评估;要建立健全关心关爱劳模先进的体制机制,加快形成尊重劳模、爱护劳模、学习劳模、争当劳模的良好风尚;要始终紧绷疫情防控之弦,持续抓好系统检修、安全生产等重点工作,以实际行动推动习近平总书记重要讲话重要指示在太钢落地生根。

会议指出,《习近平谈治国理政》第三卷第六专题和第九专题对全面深化改革和经济高质量发展进行了系统论述,对公司改革发展具有重要指导意义。要深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,坚定不移向改革要动力、要活力、要竞争力,引导全员迅速把思想和行动统一到公司深化改革有关部署上来,加紧推进当前各项重点工作。要深入学习贯彻习近平总书记关于推动经济高质量发展的重要论述,坚持用新发展理念指导公司高质量发展,持续在突破核心技

术、新材料研发、智能制造等方面下功夫,筑牢公司高质量发展转型基石。

会议认为,习近平总书记《不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界》的重要文章,对于不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界,指导我国经济发展实践具有重要意义。公司各级领导干部要注重加强马克思主义政治经济学的学习,特别是要通过学习掌握科学的经济分析方法,进一步深刻认识和把握经济发展规律,坚守产业报国初心,牢记大国重器使命,努力为我省高质量发展贡献太钢力量。

会议指出,省委书记楼阳生在全省审计工作会议上的重要讲话为我们扎实做好审计工作指明了方向。要深刻领会做好审计工作的重大意义,着眼于公司高质量发展,加强对审计工作的领导,充分发挥审计“经济体检”作用,不断把审计监督的制度优势转化为治理效能,持续提升公司治理能力和治理水平。

会议还学习部署了其他内容。

公司领导专题调研职工思想政治工作

本报讯(记者 申文丽)8月25日,太钢集团专职党委副书记、副董事长韩瑞平到公司工会专题调研职工思想政治工作。太钢集团党委常委、公司工会主席曹志福,公司工会各部门负责人参加。

公司工会汇报了上半年工作及近期公司职工思想政治工作情况。今年以来,公司工会突出“构建和谐、促进发展”两大主题,充分发挥思想政治工作的引领作用,创新工作方法,引导广大职工在公司生产经营建设中充分发挥主力军作用,为企业高质量转型发展作出了积极贡献。韩瑞平对公司工会工作给予充分肯定,希望公司工会再鼓干劲,全面履行各项职能,团结动员全体太钢职工胸怀大局,爱岗敬业,奋勇争先,继续为公司改革发展贡献力量。

就进一步做好新形势下职工思想政治工作,韩瑞平强调,今年是山西省国有企业改革力度最大最深刻的一年。太钢要建设全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业就必须改革。此次山西省政府和中国宝武签署战略合作框架协议,是深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示和关于制造强国战略重要论述的具体举措,是践行“两个维护”的实际行动。公司各级工会组织要提高政治站位,充分发挥企业思想政治工作的特殊作用,引导职工群众充分认识改革的重要意义,把广大职工和工会干部的思想行动统一到公司党政的重大决策部署上来,把职工群众的智慧和力量凝聚到为推动全面深化改革作贡献上来,围绕中心、服务大局,确保公司改革发展目标顺利实现。要坚持问题导向,分层次有针对性地做好职工思想政治工作,特别是要强化太钢厂史教育和李双良精神的再学习再宣传再践行,引导劳模先进带头支持改革参与改革。工会干部要进一步加强自身建设,不断增强党性修养和责任意识,提高做好群众工作的本领,团结带领全体职工认同改革拥护改革,共同推动太钢高质量发展。

奋斗的青春最精彩

——记矿业分公司优秀党员标兵、东山矿采矿作业区副主管王建伟

本报记者 孙敬 通讯员 高爱忠

“功崇惟志,业广惟勤”是东山矿采矿作业区副主管王建伟最喜欢的一句话,而这句话也伴随他从一名青涩学子到合格的技术人员,再到独当一面的生产主管,激励着他一次次默默奋斗,一步步迈向成功。

受家乡多山多石的影响,王建伟从小就对一块块石头有着莫名的好奇和亲切,这也是他在大学选择矿物资源工程专业的主要原因。2013年他毕业分配到东山矿采矿作业区,看到漫山遍野的青石,熟悉的感觉油然而生,一下子就喜欢上了这里。他给自己定下了“我的工作岗位就在采场”的狠规矩,于是,不论寒风凛冽还是酷暑难耐,在采场上都能见到他的身影。他虚心向老职工请教工作的经验心得,跟进设备运转与生产组织情况,用笔记本认真地做好记录,遇到专业程度高的技术问题,利用业余时间查阅相关矿山企业发表的论文资料,不断地学习借鉴。对于这个爱学习、肯吃苦的小

伙子,作业区的师傅们也是真心喜爱,不厌其烦地为他讲解采矿、质量等知识。他在钻机班蹲点跟班学习时,班长郭明申还专门根据挖掘的难易程度拍成照片为他解惑,帮助他快速成长,他自己学得很认真,用来记录的笔记本就用去2本。他还利用空闲时间制作了《岩粉堆质量辨识手册》,后来成为了钻机班人手一本的“掌中宝”。不到一年时间,他就熟练掌握了一个技术人员必备的各种知识,被作业区聘为技术员。成为技术员的王建伟并没有感觉到丝毫清闲,因为摆在他面前的是采区资源紧张、矿石贫化严重、矿体赋存条件复杂、不可控因素增多等诸多问题,如何破局呢?

(下转第三版)



炼铁厂四烧作业区克服高温多雨的影响,科学组织生产,7月份生产创历史同期最好水平,为确保五高炉大修顺利进行、圆满完成保产任务交上了一份满意的答卷。图为岗位人员正在观察烧结机生产情况。

汪洋摄